



Вадски Колхозники

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 33 (1859) | Четверг, 2 августа 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.



За выполнение плана сенопоставок государству, на основании решения бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, на районную Доску Почета завесятся колхозы:

1. «Красный Орел» — председатель тов. Ванин;
2. «Память Чкалова» — тов. Илюхов;
3. Имени Байдукова — тов. Власова;
4. «Красный двигатель» — тов. Марюхин;
5. «Красный луч», Холостомайданского сельсовета — тов. Жадов.

БЫСТРЕЕ ВЫПОЛНЯТЬ УКАЗАНИЯ ПРОВЕРОЧНЫХ КОМИССИЙ

25 июля закончили свою работу проверочные комиссии по подготовке к уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов. Проверочные комиссии вскрыли ряд существенных недостатков в подготовке к уборочной, в своих актах вынесли предложения, указали к какому сроку исправить недостатки.

Щедровская партийная организация — секретарь тов. Гудков, со всей серьезностью отнеслась к выполнению указаний, данных проверочными комиссиями. Так, например, по колхозам «Раздолье» и «Красная Щедровка» было дано замечание: «Не совсем продуманно составлены рабочие планы.» Партийная организация потребовала от руководителей колхозов серьезного отношения к составлению рабочих планов. Сейчас все недостатки устранены. Щедровские колхозы готовы к уборке урожая Победы.

Задачи культурно-просветительных учреждений в дни уборки урожая

Задачи изб-читален, красных уголков и других культурно-просветительных учреждений в период уборки урожая очень велики. Применяя различные формы агитации (читка газет, журналов, беседы на научные и бытовые темы, рассказы о героях Великой Отечественной войны, о героях тыла, стеновая печать и т. д.), просветительные учреждения должны стать организаторами социалистического соревнования между отдельными колхозниками, звеньями, бригадами и колхозами в борьбе за высокий урожай. Актив политпросветучреждений должен широко популяризировать и усно, и через печать опыт передовиков, внедрять его в другие звенья и бригады, учить на нем других колхозников; организовать ежедневное подведение итогов соревнования с обсуждением на собраниях звеньев и бригад и с освещением в стеновой печати, которая должна работать регулярно. В целях поощрения передовиков социальное соревнование в каждой изб-читальне, красном уголке должны быть Доски Почета, Доски показателей, витрины и макеты

Быстро выполнили указания проверочных комиссий колхозы: «Путь к социализму» (председатель тов. Вдовин, секретарь парторганизации тов. Беленинова); «Строитель» — председатель тов. Романов.

Пренебрежительно отнеслись к указаниям проверочных комиссий руководители колхозов имени Жданова, «Ударник II». А секретарь партийной организации тов. Максимов считает не своим долгом заниматься выполнением указаний проверочных комиссий.

Не лучше обстоит дело с исправлением недостатков в подготовке к уборке в стрельских, бориспольских и ряде других колхозов.

Задача партийных организаций, сельских советов, руководителей колхозов и всех колхозников — быстрее выполнить указания проверочных комиссий и, следовательно, быть готовыми к уборке урожая Победы.

героев-тружеников села, воинво-односельчан.

Всю свою работу политпросвет учреждения должны перенести в поле, туда, где находится основная масса колхозников, где решается успех борьбы за урожай. Там, используя всевозможные перерывы в работе, актив будет проводить свои беседы и читки, разъяснять постановления партии и правительства.

Но работа культурно просветительных учреждений не должна ограничиваться только чткой или беседами, которые быстро надоедают колхозникам. Необходимо строго следить во время уборки за нарушителями трудовой дисциплины, делать указания, добиваясь чтобы они выполнялись.

Заведующие культурно-просветительных учреждений обязаны руководить работой актива, снабжать его книгами и газетами. Периодически, раз два-три в неделю, заведующий учреждением должен собирать актив, заслушивать отчеты и намечать план своей дальнейшей работы.

Зав. отд. культпросвет работы М. Горба.

Приступили к косовице озимых

Бригада тов. Ремизова (колхоз имени Жданова) лучше других подготовилась к уборке урожая. Здесь был составлен неплохой рабочий план, который обсуждался на бригадном собрании.

Своевременно и качественно подготовив уборочный инвентарь, колхозники бригады тов. Ремизова первыми в колхозе приступили к косовице ржи.

Выбран участок в 10 гектаров. На участке жнут серпами 15 женщин. Каждой отведена отдельная площадь.

Крылов.

Третий день колхозники сельхозартеля «Красный двигатель» заняты косовицей озимых.

Колхозники взяли обязательство закончить косовицу ржи в 6 рабочих дней. Свое обязательство участники проведения уборки выполняют — каждый ежедневно выполняет установленное задание.

Молви.

Неправильные расчеты

— Плохо дело с урожаем озимых в этом году, — жалуется председатель колхоза «Вазьянец» тов. Болотников. — Раньше можно сказать: получим ржи с каждого гектара не более 2-х центнеров.

Нечего сказать, обрадовал, тов. Болотников — при среднем районном урожае 12 центнеров с га, собирается получить 2 центнера.

Этот расчет неправильный. И вот почему — если правильно организовать труд на уборке, не допустить потерь, не медлить с началом косовицы, — урожаем зерновых можно получить в пять раз больше.

Жаринова.

О кок-сагызе забыли

В колхозах Ивашкинского сельсовета под посевами оборонной культуры кок-сагыза занято лучшей земли 24 гектара. Весной всходы бычи неплохие. Звеньевые радовались, что в этом году они получат хороший урожай корней и семенников.

Напрасно радовались звеньевые. Не пришлось им ухаживать за посевами кок-сагыза. Руководители колхозов закрепили за ними другие сельскохозяйственные работы.

Сейчас, когда кто проходит мимо засеянных кок-сагызом участков, всегда спрашивает: «А что здесь растет?» Здесь растет только лебеда и другая сорная трава. Посевов кок-сагыза совсем не видно.

Сельскому совету необходимо в ближайшие дни принять соответствующие меры к руководителям колхозов, потребовать от них заботливого отношения к выращиванию оборонной культуры.

Минеева.

Снова в родном селе

Свыше 3,5 лет находились мы в рядах Красной Армии, защищали свое отечество от нашествия подлых немецких полчищ. Сейчас по Указу Президиума Верховного Совета СССР о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии мы снова вернулись в свой родной колхоз «Красная Стрелка». Односельчане встретили нас с большим почетом и радостью. В честь встречи был дан торжественный вечер, на котором присутство-

вали лучшие колхозники-ударники, сельская общественность и представители партийной организации. Мы рассказали им о своих боевых делах, поделились мечтами на будущее.

В ответ за такое внимание к нам, воинам, в ответ на такую радужную встречу, приступив к своей довоенной работе, мы обязуемся трудиться так же, как выполняли службу в рядах Красной Армии.

Цулин Я., Сивеников М.

Горячо благодарим за встречу

Все годы войны, в тяжелые часы окопной солдатской жизни, во время горячих битв с немецкими захватчиками, мечтали мы о радостном дне встречи со своими родными и близкими, со своими односельчанами. И вот наша мечта осуществилась — 25 июля мы прибыли в родные места.

На вокзале со слезами радости на глазах, с распростертыми объятиями встретили нас женщины — колхозницы, служащие райцентра, работники железной дороги. Они поздравили нас с победой, с возвращением на Родину, благодарили за отличную службу. С приветственной речью от имени трудящихся района выступил тов. Сулимов.

На хороших, резвых лошадях мы быстро доехали до дома колхозника, на дверях которого был прибит теплый, приглашающий лозунг: «Добро пожаловать, воины-победители». Сытно поужинав в столовой райпотребсоюза и получив подарки, мы неплохо отдохнули.

С такой же теплотой и заботой встретили нас и в райвоенкомате, где мы оформляли документы. Но самой волнующей, самой радостной была встреча односельчан. Этих счастливых часов нам никогда не забыть. Горячо благодарим вас, дорогие, за теплую встречу!

Село Зеленые Горы.
Демобилизованные воины
Терентьев, Сонова, Купоросова.

Возвращение

Три года не был М. М. Доброхотов в родных местах — находился в рядах Красной Армии. Многие изменились за это время в колхозе. Смогрит на все солдат — налюбоваться не может. Когда же к полю подошел, радостно сердцу стало: хлеба стоят богатые, чистые.

Вечером колхозники устроили в честь возвращения на родину воина-победителя М. М. Доброхотова торжественный вечер. Рассказал солдат о своей службе в рядах Красной Армии, показал на примерах, как победа над немцем ковалась. Колхозники слушали с большим вниманием, многому удивлялись, о многом расспрашивали. А потом и они представили воину-победителю свои отчеты. «Не потеряла сельхозартель

свою довоенную славу — не на плохом счету в районе. Сев провели неплохо, в сроки уложились аккуратно. А какой урожай выростили, сам видел. По подготовке к уборке получили отличную оценку.» — докладывал председатель колхоза тов. Ванин. Любо было слушать солдату такие речи...

В разговорах не заметили, как подошла полночь. Когда гости стали расходиться по домам, желая фронтовику лучше отдохнуть, Доброхотов не выдержал: «Нет, дорогие, отдыхать много не придется — не могу. За три года по крестьянской работе страсть как соскучился, да и вам помочь надо.»

Утром М. М. Доброхотов вместе со всеми колхозниками вышел на работу. А. Моисеева.

ПИСЬМА ВОИНОВ-ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Не забывайте о мелочах

Дорогие земляки! Наступает ответственный период в борьбе за высокий урожай Победы — уборка хлебов. Чтобы успешно провести уборочную кампанию, — нужно к ней хорошо подготовиться.

Я уверен, что вы сумели подготовить уборочный инвентарь, тягло, произвели планирование. Но мне хочется напомнить вам о некоторых «мелочах», о которых очень часто позабывают во время подготовки к уборке.

Нужно сейчас заготовить на

период косовицы побольше брусков для точки кос, смазочных масел, брезента, веревки, бочек для подвозки воды к токам, метел, граблей и других мелких вещей, нужных для уборки. Недостаток их может привести к излишним простоям и потерям зерна. А наша задача — собрать с поля все до единого колоска, до единого зернышка. Этим мы быстрее поможем залечить стране раны, нанесенные войной.

Хорошкин А.
Полевая почта 68467 «Р»

Все ли вы предусмотрели?

Товарищи! Наша страна решила сейчас на рельсы мирного созидательного труда. Урожай этого года вы будете убирать, не слыша и не видя тяжести военной обстановки. Это заставляет еще лучше, еще ударней работать.

Как я уже слышал, вы вырастили неплохой урожай. Теперь перед вами стоит задача — во время и без потерь убрать богатый урожай.

Еще раз проверьте ремонт

уборочных машин, тщательней просмотрите и обсудите рабочие планы на период уборки, проверьте — не упустили ли вы каких-нибудь возможностей, не позабыли ли вы каких-нибудь мелочей. Каждая мелочь в подготовке к уборке, незамеченная сейчас, будет тормозить уборку, срывать график косовицы и молотбы.

С приветом. Ваш земляк.
М. Минеев.
№-ская гвардейская часть.

„Это разве касается партийной организации?“

Комиссия колхоза «Ударник II» Лопатинского сельсовета по проверке готовности к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в своем акте отметила:

«Провести раскрепление участков для уборки урожая, на основе индивидуальной сделки, за каждым колхозником до 28 июля. Подготовить ток к 1 августа. Провести дезинфекцию зернохранилищ до 1 августа. Организовать при колхозе Доску Почета и наладить регулярный выпуск стенной печати, не реже одного номера в пятидневку. К 29 июля выделить объездчиков полей».

Все сроки, указанные комиссией, истекли, но ни одно предложение не выполнено.

На вопрос, когда же будут

выполнены указания комиссии, секретарь Лопатинской территориальной парторганизации тов. Максимов, вместо ответа, обратился так же с вопросом: «А это разве касается партийной организации?»

Как ни странно, но факт остается фактом, — секретарь партийной организации не считает своим долгом заниматься подготовкой колхозов к уборочной кампании.

Надеемся, тов. Максимов, что на ближайшем партийном собрании коммунисты вашей партийной организации сумеют как следует ответить на ваш вопрос, доведут до вашего сознания всем известную истину: подготовка колхозов к уборке—одна из важнейших, неотложных задач партийной организации. Т. Усынина.

Как парторганизации руководят работой комсомола

Комсомольская организация при колхозе „Путь к социализму“—одна из лучших в районе. Комсомольцев колхоза всегда можно видеть на самых трудных участках работы. Своими высокими производственными показателями комсомольцы увлекают за собой других колхозников, возглавляют социалистическое соревнование за получение высокого урожая Побыды. Комсомольская организация мобилизовала на колхозные работы школьников, возглавила их звено. Неплохо поставила и политмассовую работу.

Хорошая работа комсомольской организации колхоза объясняется тем, что ей во многом помогает первичная парторганизация (секретарь тов. Беленинова). Большую помощь тов. Беленинова оказывает в планировании работы, разъясняет на что нужно обратить особое внимание в данный период колхозной жизни, куда направить основные силы комсомольского актива. За весь год не было ни одного комсомольского собрания, на котором бы не присутствовала тов. Беленинова.

Неплохо руководит комсомолом партийная организация колхоза „12-е декабря“ (секретарь

тов. Нефедова). Секретарь комсомольской организации т. Грачева—молодой работник, слабый, неопытный организатор. Тов. Нефедова всегда помогает ей, направляет ее работу, разъясняет как нужно провести собрание, принять решение, запланировать работу и т. д.

В тех же колхозах, где партийные организации не руководят работой комсомола и даже, что еще хуже, совсем о нем позабыли, лица комсомольской организации почти не видно. Так, совершенно забыли о работе комсомола партийные организации колхозов „Красная Стрелка“ (тов. Шапаев) Крутого-Майдана (тов. Хрусталева), „Красная Поляна“ (тов. Белов) и Б. Поле (т. Минеев). Здесь очень большой пробел в работе комсомольских рядов, в политическом и организаторском росте членов ВЛКСМ.

Секретарям партийных организаций необходимо руководить комсомолом, направлять работу комсомольских организаций, помня, что комсомол является первым помощником большевистской партии.

Секретарь РК ВЛКСМ А. Назарин.

Конференция руководителей трех великих держав в Берлине вызывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что задачи организации прочного мира и полного разоружения Германии связаны с вопросом о единстве и дружестве в лагере союзников.

Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взоры миллионов людей к вопросам внутренней политики, обеспечения устойчивой повседневной жизни. Народные массы хотят скорее залечить раны, нанесенные войной.

С наибольшей силой сказались эти настроения на результатах парламентских выборов в Англии. Вся предвыборная кампания, все споры основных партий шли вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила с практической программой и предложила национализацию, передачу государству ряда важнейших отраслей промышленности. Она высказалась за перестройку этих отраслей с тем, чтобы устранить отсталость английской техники в таких,

Международный обзор

например, областях как угольная промышленность. Учитывая, что во время войны в производство пришли миллионы новых рабочих, а так же вернутся многие сотни тысяч из армии, лейбористы предложили сохранить методы государственного регулирования рабочей силы, усилить политику социального страхования. Они высказались за то, чтобы была устранена угроза безработицы, чтобы широко развернулось жилищное строительство и т. п.

Консерваторы говорили, что Англии нужно будет выдержать сильную конкуренцию на мировых рынках и потому заявляли о необходимости отказаться от всех форм государственного регулирования и контроля. Они призывали вернуться к довоенным методам капиталистического хозяйствования.

В итоге выборов почти 12 миллионов английских избирателей отдали свои голоса лейбористским кандидатам, в то время, как консерваторы собрали только 9 миллионов. Лейбористы в новом парламенте

На вопрос: «Видите ли вы стенную газету?» колхозники села Елховки неаменно отвечают—«В период весеннего сева выдали, что какая-то газета раза два появлялась на стене сельского совета, а читать не читали—не нам понять то, как там написано. Ну, а сейчас—даже этих листов не видим».

Когда же эта справедливая обидка колхозников была сообщена редактору стенгазеты «Вперед» (Елховский сельский совет) тов. Шишкиной (она же—избач и секретарь Елховской комсомольской организации), та обидилась в свою очередь: «Почему не видят... Только 15 июля очередной номер выпустила».

Вы правы, тов. Шишкина,—последний номер «вашей газеты» был написан 15 июля. Но слова колхозников тоже верны—они ее не видели. Ваша «газета» вышла в свет в горячий период сенокоса, когда все трудоспособное население было на лугах за 4 километра от села. Домой они возвращались поздно вечером, уходили на сенокос—чуть свет. Устав за рабочий день, колхозники сразу же ложились отдыхать. Даже если

бы они и знали о том, что вышел очередной номер стенгазеты, они, пожалуй, не пошли бы читать ее на край села. А прочитать газету колхозникам на месте работы вы не догадались (или же не решились?) Последнее всего верней, так как там и читать то нечего.

Казалось бы, что газета должна была показать на своих страницах лучших косцов, передать другим их опыт, резковичевать лодырей. Ваша же «газета» (если можно так назвать небрежный, чем-то испещренный листок бумаги) из четырех заметок, помещенных в номере, посвятила сенокосу только одну передовую, да и то общего характера, без примеров из жизни колхоза. Ничего не упоминается в номере и о подготовке к уборке урожая. Иными словами,—то, что хотели бы знать колхозники, о чем болеет сейчас их сердце, газета почти не освещает.

Для кого же, спрашивается, и зачем выпускается стенгазета «Вперед»? Правы колхозники, говоря о этой стенгазете—«Не видим—и не надо».

Н. Петелин.

По району

Будут убирать урожай и школьники

В честь награждения Маршала Советского Союза И. В. Сталина вторым орденом «Победа» и присвоения звания Героя Советского Союза, пионеры и школьники Поречкой начальной школы брали обязательство выполоть в колхозе «Путь к социализму» не менее 5 га проса. Свое обязательство юные патриоты выполнили—под руководством пионервожатой Зои Григорьевны Вдовиной они очистили от сорняков 7 гектаров проса и 3 га свеклы.

На прополке проса и свеклы ребята заработали свыше 650 трудов дней. Особенно хорошо работали: Нина и Валя Вдовины, Зоя Тюрина и Зоя Еремينا. Следует отметить, что на прополке работали не только девочки, но и мальчики.

Школьники взяли обязательство помогать колхозу и в уборке урожая.

Секретарь партийной организации Е. Беленинова.

Сдали государству 84 центнера сена

Колхоз имени Байдукова, Елховского сельсовета, закончил сдачу сена государству. Всего на Перевозский заготовительный пункт отправлено сена 75 центнеров, что на 100 килограммов превышает плановое

задание. Кроме того, 800 килограммов сдано в счет госпоставок сена по колхозу «Выстрел», Зеленогорского сельсовета.

К. Додонов, П. Трусов.

Сохраним жеребых конематок

В начале истекшей недели началось центральное исследование конематок на жеребость. Исследование показывает, что в тех колхозах, где по-серьезному отнеслись к проведению случайной кампании, хороший процент жеребости конематочного поголовья. Примером таких колхозов могут служить сельхозартели «Путь к социализму», «12-е декабря», «Выстрел», «Красный двигатель» и «Новый путь».

Плохо провели случайную кампанию колхозы «Красная Поляна», «Ураган», «Ударник I», «Раздолье», «1-е мая» и «Революция». А ведь этим колхозам более чем кому бы то ни было по-серьезному нужно взяться за проведение случайной кампании, так как план развития коневодства здесь из года в год не выполняется.

Для того, чтобы избежать абортов жеребых конематок и сохранить их, во время уборочных работ необходимо строго придерживаться следующих правил:

- 1) Воздерживаться от использования жеребых конематок на тяжелых работах;
- 2) Выделить им на период уборки урожая лучшие корма;
- 3) Во время осенней распутицы строго следить, чтобы конематки были подкованы на передние ноги;
- 4) Ездить на жеребых конематках только шагом. Нерадивых ездовых строго наказывать.

С. Чуфырин.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Статья «О подготовке к уборке—ни слова», помещенная в 28 номере районной газеты, обсуждалась на партийном собрании.

Секретарю партийной организации тов. Копытову предложено руководить выпуском стенной печати.

За последние 10 дней выпущено 2 номера газеты.

В передовой статье «Больше яслей—больше рабочей силы в колхозе» руководители колхоза «Вазьянец» были подвергнуты критике за пренебрежительное отношение к открытию детских яслей.

В настоящее время в каждой бригаде выделены колхозницы-няни, которые будут присматривать за детьми.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

АРЗАМАСКИЙ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на 1945—1946 учебный год на отделение механизации и отделение электрофикации.

Техникум готовят: ТЕХНИКОВ-МЕХАНИКОВ и ТЕХНИКОВ-ЭЛЕКТРИКОВ

Срок обучения три года. На первый курс принимаются лица, окончившие 7—8 классов НСШ.

На второй курс—окончившие 9—10 классов СШ.

Условия приема на общих основаниях.

Все успевающие студенты получают стипендию. Инородным предоставляется общежитие.

Заявления со всеми документами направлять директору техникума по адресу: г. АРЗАМАС, Горьковской области, ул. К. Маркса, дом 58. Срок подачи заявлений до 10 августа. Приемные экзамены с 15 августа.

ДИРЕКЦИЯ.

В колхозе „Путь к социализму“ имеется пристолой бык в возрасте 1-го года, бурой масти, на лбу звезда.

Правление колхоза.